
4. Kružna pješačka staza Makarska – Tučepi

Ova  pješačka  staza  povezuje  predivne
panoramske  poglede  s  uživanjem u  kupanju.
Vodi  iz  Makarske  preko  mjesta  Mlinice,
Kotišina,  Podpeć,  Čovići  u  Tučepe  te  preko
poluotoka Osejava natrag do Makarske.

Vrijeme hodanja: 4 sata

Opis  ture:  Iznad  glavnog  trga  u Makarskoj
prolazi se strmom ulicom Ulica Put Makra prema
gore,  nastavlja  se  mostom  preko  Jadranske
magistrale.  Mi pratimo  i dalje  mjestimice  strmu
cestu prema Mlinicama. U mjestu se skreće desno
prateći putokaz za Kotišinu. Prije toga može se tu
i osvježi iz izvora s planinskom vodom s Biokova
koji se nalazi iznad križanja. Nakon otprilike sat
vremena  hodanja  dolazi  se  do  mjesta  Kotišina
gdje  se  skrene  lijevo  kod  velikog  parkirališta
također s lijeve strane i dalje se nastavlja uzbrdo
kroz ovo slikovito mjestašce. Nakon što se prođe
donjim  dijelom  Botaničkog  vrta,  nailazi  se  na
širok  kolnik  u koji  se  kreće  nadesno.  Prije  što
stvarno  krenemo  tim  putem  preporučujemo
posvetiti pozornost i dijelu koji se nalazi s lijeve
strane  te  razgledati  i ostatak  botaničkog  vrta
s njegovom  tursko-mletačkom  utvrdom.  Naša
staza  vodi  onda  dalje  pored  mjesne  crkve
u Kotišini  smjerom  prema  Tučepima.  Pred  kraj
ovog blagog dijela puta na lijevoj se strani nalazi
pomalo  skriveno  ruševno  selo  Marasi,  u kojem
nas spomen ploča podsjeća na partizanski  otpor
tijekom Drugog svjetskog rata. Uskoro nakon toga
pojavit će se na vidiku mjesta Podpeć i Srida Sela
koja stoje na obližnjim obroncima.

Nakon ukupno 2 sata hodanja put dolazi do male
ceste  na  kojoj  se  uputimo  desno.  Slijede
serpentine  nizbrdo  dok  ne  stignemo  do  velike
autoceste  Makarska  –  Vrgorac.  Pratimo  cestu
u desnom  smjeru  i nakon  otprilike  200  m

skrenemo lijevo u malu ulicu. Ona će nas dovesti
nakon nekoliko minuta u mjesto Čovići.

Na rubu mjesta Čovići ulica prelazi u stari kameni
put, koji prolazi s donje strane uz cestu za Tučepi
Blato.  Nakon  što  stignemo  do  prvih  kuća,
skrenemo  odmah  na  prvom  skretanju  desno
i hodamo do same magistrale, prođemo preko nje
i na  drugoj  se  strani  uputimo  desno.  Na  lijevoj
strani  ostajvljamo  iza  sebe  hotel  Bluesun  te
skrenemo  lijevo  neposredno  nakon   hotela
Tamaris  pa  se  nađemo  na  rivi.  Tu  se  možemo
prepustiti zovu predivne šljunčane plaže ili neke
od stjenovitih uvala (nudističke) i do mile volje se
okupati. Silazak traje otprilike sat vremena.

Stazom ispod starog hotela Jadran koji se danas
renovira dolazimo do kraja plaže. Staza vodi dalje
preko poluotoka  Osejava  natrag  do  Makarske  –
najprije uz more, a onda preko šume. Na mjestu
gdje se put odvaja od obale, iz uzvisine na lijevoj
strani malo dalje od puta, pruža se idiličan pogled
na  plažu  u u v a l i Nugal.  Vrijeme  hodanja  iz
Tučepa do Makarske je otprilike sat vremena. 

5. Kružna pješačka staza Podgora

Ova  pješačka  staza  oduševljava  putovanjem
kroz  povijest  i djelovanjem   prirodnih
elemenata na Jadranu.

Vrijeme hodanja: 2 sata

Opis ture:  Polazna je točka za ovo planinarenje
spomenik Galebova Krila u Podgori. Planinarenje
počinje  iznad  arene  spomenika  na  mjestu  kuda
vodi  neasfaltirana  cesta  koja  se  umjereno  diže
prema  obronku.  Cesta  se  stapa  s nestvarnim
krajolikom koji stvara kulisu cijelom dužinom ove
šetnice.

Staza nas nakon otprilike 30 minuta dovodi  do
groblja  u  Podgori,  ispod  kojeg  prolazimo
s njegove  desne  strane.  Kratko  nakon  toga
dolazimo do asfaltirane ceste na kojoj skrećemo
lijevo.  Nakon otprilike 200 m skreće se na razini
crkve lijevo na stari kameni put.  Odavde se dalje
penjemo stalno ravno uzbrdo te putem prolazimo
preko dviju manjih asfaltiranih cesti.

Na kraju se cestica račva i mi se pustimo njezinim
lijevim odvojkom da bismo već nakon tridesetak



metara došli do male asfaltirane ceste. Ispred nas
nalazi  se  zaselak  Pivčevi  koji  ćemo  zaobići
s njegove donje strane pored prvih kuća u mjestu
prateći  mali  puteljak  prema  obronku  dok  ne
naiđemo opet  na  prometnicu  koja  prolazi  iznad
vrtova  s povrćem  u vlasništvu  stanovnika  ovog
malog  mjesta.  Vrijeme  hodanja  dovde  traje
otprilike 1 sat.

Ispred nas je najviša točka ovog ture. Tu skrećemo
lijevo na ravan poljski put za povratak. Nakon 10
minuta skreće se desno prema maloj kapelici Sveti
Rok i preko male borove šume kamenitim putem
nizbrdo. Put završava nakon nekoliko minuta kada
se  dolazi  do  asfaltirane  ceste  koja  povezuje
najviša  sela  na  obroncima  Biokova  u smjeru
prema  Vrgorcu.  Tu  prelazi  preko  ceste  i uskoro
postaje  samo  uska  zarasla  stazica  koja  vodi  do
potpuno  ruševnog  zaselka.  Vidljiva  ploča  na
jednoj od kuća obavještava nas da je riječ o rodnoj
k u ć i Dona  Mihe  Pavlinovića (1831.-1887.),
svećenika  i političara,  koji  se  zalagao  za  pravo
hrvatskoga naroda na samoopredjeljenje.

Naseljem  prolazimo  s njegove  lijeve  strane,
poslije skrenemo desno i nakon nekoliko metara
nastavljamo  neasfaltiranom  cestom  dalje  uzduž
obronka.  Nakon  10  minuta  hodanja  napuštamo
cestu,  skrenemo  lijevo  prateći  putokaz  prema
Podgori.  Na  križanju  nas  informativna  ploča
podsjeća na obrambene kamene zidine iz ilirskih
vremena  koje  se  nalaze  na  ovom mjestu  (Troje
Gomile).  Nakon otprilike 30 m držimo se lijeve
strane i kamenog zidića koji ovde stoji i vodi nas
do  lijepe  stare  kamene  ceste  kojom  ćemo  stići
natrag do polazišta ove pješačke staze.

Zanimljivosti:
Spomenik Galebova krila:
Spomenik podignut  palim hrvatskim pomorcima
koje  simbolizira  savinuto galebovo krilo.  Drugo
galebovo krilo uzdiže se 30 m ravno uvis i obadva

galebova  krila  u letu  zajedno  simboliziraju
pobjedu nad fašizmom na Jadranu. Spomenik je
svečano  otkriven  1962.  godine  i oduševljava
svojim položajem i bezvremenskom ljepotom.  

Šumski požari na Jadranu:
U zadnjem  desetljeću  požari  su  iznad  mjesta
Podgora  uništili  velik  dio  borove  šume
i maslinika.  Priroda si sada opet vraća korak po
korak  što  joj  je  vatra  oduzela,  no  bezbroj
izgorjelih borova čije crne grane strše prema nebu
još  će  dugo  vremena  ostavljati  prolaznike
zapanjenima i bez daha.

Dolazak: Podgora leži na magistrali, 11 km južno
od  Makarske.  Raspolaže  dovoljnim  brojem
parkirnih mjesta u okolici spomenika.

Korištenje staza je na vlastiti rizik!
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